

沒病歷外洩！刑大強調病歷 衛福部：6醫院皆未配合提供

 NOWnews NOWnews – 2014年4月10日 下午12:20

-字 +字

記者陳鈞凱／台北報導

台北市刑大僅以「偵辦案件」為由，一紙公文向6家醫院調取政院驅離當晚所有急診病患病歷，引發「黑手伸進醫院」爭議。衛福部醫事司司長李偉強今（10）天表示，衛福部一一詢問過這6家醫院後，已知「沒有半家醫院配合提供病歷」。

衛福部部長邱文達上午在立法院備詢，他證實市刑大確實發公文要求台大、馬偕、中興、仁愛、和平、三總等6家醫院與醫師提供3月24日凌晨1點到3點，所有急診病患的就診登記記錄及病歷資料；他也認為，市刑大應出面說明法律依據和犯罪事實，否則於法無據，衛福部有責保護病人隱私。

在立委要求立即調查是否已有醫院外洩病歷下，李偉強隨後回覆，經衛福部一一查詢，並沒有任何一家醫院配合、提供市刑大相關病歷。衛福部表示，若有醫院無故洩露病人個資隱私，依法可開罰5到25萬元，洩露的行為人本身也須負責任。

市刑大公文曝光後，即遭到民間監督健保聯盟、台灣人權促進會、反黑箱民主陣線等民間團體痛批違法亂紀，認為警察依法無權調病歷，此舉已經違反醫療法、刑事訴訟法，視病人隱私如無物。